

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación en la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Trega

AÑO XLVII OFICINAS SUSCRIPCIÓN IMPRENTA Apartado de Correos 12 (FRANQUEO) Número 12750 Escultor Viciano 14 DOS pesetas al mes Miércoles 13 de Mayo de 1931 Temprado Letra L. Teléfono Urbano 54. CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

En el Capítulo celebrado en el Pósito de las Palmas en el día 13 de Mayo de 1906, el P. Norberto; del de Villarreal, el P. Cirilo; del de Burriana, el P. Tomás; del de Valencia, el P. Manuel; del de Caravaca, el P. Romualdo, y del de Zaragoza, el P. Carmelo Pachés, hijo de Castellón.

En su propio domicilio de la calle de la Pólvora pone fin a sus días ahorcándose, José Vicente Almela.

Son nombrados presidentes honorarios de la Gran Exposición del Trabajo franco-español, que se celebra en París, el propietario del HERALDO señor Castelló y Trega y don Vicente Almela Remolar.

Se decide de celebrar la procesión corrida de toros durante las próximas fiestas de Julio por dificultades surgidas a última hora.

En Madrid se celebra con gran solemnidad el traslado de los restos mortales de Cánovas del Castillo al panteón de Atocha.

Es muy comentada en los círculos políticos la visita hecha por Maura a Palacio, suponiéndose que está relacionada con los rumores de próxima crisis.

NOTA COMARCANA

Hacia el Estatuto de Tortosa

Como nota curiosa, reproducen algunos periódicos de Barcelona un artículo publicado en "El Heraldo de Tortosa" bajo el título de "Somos tortosinos", al que pertenecen los siguientes párrafos:

"Ha llegado la hora de decir bien claro y bien fuerte: 'Somos tortosinos, y solo tortosinos'. No somos, los tortosinos, no queremos de ninguna manera que a la fuerza se nos obligue a pertenecer a una u otra región de la nueva estructura que nos pudiera dar el Estado español; no somos una comarca querida ni envidiada por nadie; tenemos una personalidad dentro y fuera de Cataluña, dentro y fuera de Aragón, y nunca la perderemos voluntariamente, y que a la fuerza nos anexionen sentirá siempre en su interior una inquietud.

Hagamos nuestro Estatuto, el Estatuto de la comarca tortosina para presentarlo a las Cortes Constituyentes, y abstengámonos todos los pueblos de la comarca de tomar parte en la formación del Estatuto de cualquier región, que no puede responder nunca a nuestros sentimientos y a nuestra realidad."

PARA LOS HEPATICOS Y ESTREÑIDOS, TODAS LAS EMINENCIAS MEDICAS RECETAN AGUA DE COFRENTES

VIDA MUNICIPAL

Pueblos sin agua

Uno de los problemas más complejos y de más difícil solución que la realidad plantea a la naciente República es el de la crítica situación económica en los pueblos rurales, consecuencia lógica de la falta de trabajo. El obrero agrícola, como el industrial y el pequeño arrendatario, se desplazan a las grandes urbes para buscar en ellas lo que no encuentran en el campo ni en las pequeñas aglomeraciones. Es esta la triste realidad que nos ha dejado una política por completo divorciada de la economía rural y de las necesidades del agro. Bien está que se acuda en remedio de los hambrientos con el único que por el momento cabe hacer: con el reparto de algunos millones de pesetas y la realización de obras, muchas de las cuales, por la precipitación con que han sido acometidas, adolecen de bastantes defectos.

El remedio ni puede ser duradero, ni caso de que lo fuera podría ser decoroso ni conveniente. Hay que gastar millones, muchos millones; pero hay que emplearlos en realizar proyectos que den satisfacción plena a las necesidades más apremiantes. Y una de ellas es la falta de agua. En la lectura de los periódicos de provincias se puede comprobar que el agua, tanto para los riegos como para el abastecimiento local, constituye en muchos sitios una verdadera pesadilla. Con las Confederaciones hidrográficas en curso han de tener los campesinos, en determinadas comarcas, agua para fecundar sus predios, hoy en su mayor parte consagrados al cultivo de secano, de escaso rendimiento; pero es preciso favorecer y fomentar los pequeños riegos, facilitando el alumbramiento de las aguas subterráneas. Es una iniciativa cuyos excelentes resultados pueden fácilmente comprobarse en las tierras levantinas.

Respecto al abastecimiento local son ya muchos los pueblos que tienen acometidas las obras; pero hay otros, por desgracia bastantes, donde la efectividad de tener agua sana y abundante tropieza con grandes dificultades. Cada pueblo defiende sus manantiales ante las necesidades que puedan surgir en el futuro, y aquellos que carecen de agua y hasta de la posibilidad de alumbrarla se ven condenados a la escasez y a todos los peligros que esta misma escasez pueda proporcionarles en el orden sanitario.

Son discutidas y detenidas hasta las aguas que alimentan los pantanos, como las de Tavilla, en Murcia; las del valle de Uxó, cerca de Castellón, y las del Turia, igualmente necesarias para el vecindario de Teruel y los naranjales valencianos. Existen medios para compaginar estos intereses? Creemos que con un poco de buena voluntad y un poco de sacrificio pueden tener esos litigios una solución conveniente para todos; pero es preciso también que el Estado se preocupe de este problema. Cada pueblo librado de la angustiada obsesión de la sequía es un paso dado en la solución del problema que hoy más nos inquieta. El agua en los pueblos significa salud, higiene y satisfacción, y en los campos, más trabajo y el elemento más eficaz para intensificar el rendimiento del suelo.

(De "El Sol".)

PINCLADAS

Del fuego, las elecciones y deis flechas

El fuego algo grande y único. Los antiguos lo divinizaron; la Iglesia, no contrando quizá algo que más impresionara, sintetiza en él el caso eterno y el pueblo para sus ritos, prende hogueras en la buca estación y surca la nebulosa una noche con los trazos luminosos de sus cohetes que al estallar simulan lluvias de estrellas o linternas con un resplandor livido tanto alcanza la vista.

Un incendio será siempre un espectáculo que no le faltará público, no por lo módico del precio de la localidad ni por su dramatismo sino por el espectáculo que en sí significa de las lenguas de fuego: las azules o violadas, entremezcladas y retorciéndose como en disputa para apoderarse del combustible y el gran penacho del humo, se surge de la aurea diadema de chispas que lo corona. Pero el fuego que limpia y purifica... Por qué hemos de recordar ahora el incendio del Palacio de Justicia a propósito de la Dictadura? También envilece y denigra. Y es el caso que la República española nació, por dicha, sin que la alumbrase la tea del incendio ni le diese vida el vaho de la sangre. Ello había llegado a desconcertar a sus detractores, que al ver que no se cumplía el programa, empezaron por asombrarse, para creerse después e intensificar su propaganda, hasta tal punto que dieron lugar a los últimos sucesos de Madrid, de los que será muy curioso conocer a los culpables.

Lo es el pueblo de Madrid, que desde que se proclamó la República pudo dedicarse a esos excesos sin que hasta ahora lo hiciera?

Lo son las personas más obligadas a la euanimidad que, por salirse de ella, pudieron dar lugar a conflictos?

Es culpa de una propaganda completamente intempestiva en favor de lo que no supo defenderse cuando aún era hora de hacerlo? Meditese, piénsese bien y sobre todo prevéanse las consecuencias de la incomprensión de los que se creyeron monopolizadores del orden público y resulta que lo perturbaban, sin otra finalidad—¿cómo puede haber otra después de la derrota electoral?—que la de crear dificultades a la naciente República que ahora representa el orden y la tranquilidad de la patria y tal vez la de intensificar la venta de un periódico.

La euanimidad y serenidad de los hombres de la República, han conseguido apagar los chispazos de Madrid, como todos los problemas que se presentaron hasta el día, pero conviene no se olviden por nadie las consecuencias de ciertas actitudes y sirvan esos chispazos reprobables de saludable aviso para los que parecen olvidar la afición al fuego que es tan general y a la que había sabido sobreponerse por sí mismo el pueblo desde que se proclamó la República. Y el que de buena fé crea en la virtud de ciertas propagandas, tenga en cuenta que las Cortes Constituyentes que van a convocarse no son las de los constitucionalistas, que con determinadas garantías habían de resolver si era la República o la Monarquía la forma de Gobierno que conviene a España, sino las Cortes Constituyentes de la República, que por haberse resuelto ya en las elecciones municipales aquella cuestión previa, de forma harto elocuente, no tienen que preocuparse de otra cosa que de dar forma legal a la República española, contra la que debe evitarse ahora toda propaganda.

Para final reseñemos un dato harto significativo de los sucesos de Madrid. En el asedio al edificio de "A B C" parece ser que por los que se encontraban dentro se utilizaron como armas ofensivas las flechas, disparadas con rifle neumático. Prescindiendo de lo discreto del arma—discreción muy parecida a la alevesia—que hiere sin hacer ruido y no es harto significativo que se defendía con flechas—las usaban ya los hombres de las cabernas—Institución tan anacrónica como la Monarquía?

Ticio.

MI PROTESTA

Ante el próximo partido de futbol

Durante los pasados e infaustos siete años y pico la juventud española se apartó de la política por completo buscando refugio en los campos deportivos. Y tan alarmante fue la emigración que en un momento de indignación el filósofo Ortega y Gasset, llamó estúpida a tal juventud sin considerar que el atrofiamiento prematuro del nervio sensible obedecía a causas bien claras y determinantes. Primo de Rivera tenía anestesiada a la libertad y la juventud buscó los campos deportivos por el único sitio donde podía gritar libremente contra la injusticia de algún desaprensivo reféree o explayarse alegremente si sus jugadores triunfaban.

Pero esa juventud demostró bien a las claras el 12 de Abril que pasados los efectos de la anestesia volvía a correr por su cuenta la sangre brava, libre, democrática y libre sus miembros de aquel entumecimiento que le aprisionaba, que su juventud no era estúpida y regaló a España la mejor preseña a que puede aspirar el más culto y libre de los pueblos avanzados; con la República.

Pero conseguido este anhelo he ahí que yo reclamo por hrs viciadas un poco de "estupidez". He hablado con varios jugadores del Castellón y clama al Cielo la conducta tenida con ellos por el público sevillano, jugadores y el indigno reféree Navas. La ofensa inferida ha sido a Castellón por medio de nuestros representantes. Si el Sevilla hubiera ganado en buena lid santo y bueno, pero se valieron de malas artes en alianza con ese reféree que solo tiene por misión perjudicar al Castellón en cuantos campos hemos tenido la mala suerte que nos tocara en suerte.

Por eso yo confío que nuestros jugadores saldrán el próximo domingo a jugar y ganar, poniendo en ello todo su entusiasmo derrotando a los "cañis" representantes del "cante jondo".

Joaquinito.

DEPORTES

FUTBOL

El partido de mañana

Mañana a las cuatro y media de la tarde, en el campo del "Sequiol" se celebrará un partido de fútbol entre el Villarreal y el primer equipo del C. D. Castellón, que servirá a éste de entrenamiento.

—Esta mañana efectuó el Castellón un severo entrenamiento a las órdenes del señor Ruete.

Villavieja

Villavieja F. C. O.

C. D. Español Puerto Sagunto, 3.

El domingo, y en el campo "de los Fomech" contendieron el titular y el Español del Puerto de Sagunto.

Habia mucho interés en ver actuar a los del Puerto, y la gente acudió en gran número al campo, pero dada la validez del mismo se tenía poca confianza en la victoria del Villavieja por faltar en sus líneas Peirats, Vera y Molinos, tres de sus mejores elementos.

Empezó el partido con un avance de los forasteros terminando con un fuerte tiro que Gómez bloquea muy seguro. Saca éste y se hacen con la pelota los locales, obligando a Tomás a hacer una buena parada. El juego es bastante nivelado hasta que a los 20 minutos es castigado el Villavieja con un golpe franco a un metro del área de penal y sacado por Veral (M.), es introducido el balón en la red con una exhalación y con dominio ligero del Español termina la primera parte.

El segundo tiempo fué de dominio completo forastero. A los 10 minutos de esta parte marcó Agut el segundo tanto por una indecisión de Gómez.

Desde este momento el Español empezó a hacer una completa exhibición de buen juego y Gómez se distinguió haciendo paradas magníficas pues el dominio forastero era continuo, chutando mucho a goal y por fin marcaron el tercer goal por mediación de Veral que Gómez no pudo evitar y con el resultado de tres a cero terminó el partido.

El Español hizo un gran partido entendiéndose todos muy bien, sobresaliendo Veral (M.), Dolz, Lozano y los medios.

El Villavieja jugó muy mal, salvándose únicamente Gómez que tuvo una gran actuación.

Los equipos fueron: Español.—Tomás; Torres, Sevir; Veral (E.), Agut, Criado; Martínez, Casasús, Veral (M.), Dolz y Lozano y los medios.

Villavieja.—Gómez; Badenes, Vicente; Lengua, Romero, Enrique; Arnao, Roglá, Ferrando, Esteve y Gómez II.

El árbitro señor Alfonso bien.

PELOTA

Trinquete Nuevo "NUMANCIA"

El partido de mañana.

Para mañana, festividad de la Ascensión se anuncia en el trinquete de la Avenida del Dr. Clará un grandioso partido de pelota a rebote, 60 tantos, entre los notables pelotaris Fusteret de La Llosa (hijo) y Barraquer de Castellón (rojos) contra Emiliuet de Castellón y Chato de Pedreguer (azules).

El partido empezará a las 5'45 de la tarde.

En el trinquete de Villarreal.

Para mañana, jueves, se anuncia en este trinquete un importante partido a 60 tantos y a escala, siendo los contrincantes, el Mellat de Alginet y Sento de Burriana, contra Empresari I y Diari de Villarreal. Desafío 100 pesetas.

Y para el próximo domingo se anuncia la reaparición del Lloco II de Burjasot que escudado por Diari de Villarreal se les entenderán con Empresari I de Villarreal y el Chato de Pedreguer, en un partido a rebote y a 60 tantos y llevando 100 pesetas por delante y algo más.

Tanto el uno como el otro partido comenzarán a las cinco de la tarde.

Un nuevo y sensacional aparato!

3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42



¿Es necesaria la belleza a la mujer?

Es indudable, pero esa belleza se logra cuando la **DEBILIDAD** la **INAPETENCIA** y la **CLOROSIS** trastorna el semblante y deja huellas de agotamiento y melancolía.

Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rostro con el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Cerca de medio siglo de éxito creciente

No se vende a granel.

Compañía naviera IBARRA Y C.ª

Y TRANSMEDITERRANEA EN COMBINACIÓN

SERVICIO FIJO MENSUAL ENTRE EL NORTE DE ESPAÑA, SUR Y MEDITERRANEO

D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8

Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6

Sucesor de Sebastián Roca (Grado), Blasco Ibáñez, 19

Abortos universitarios

¡Era un niño, era un asombro! En el colegio de Nuestra Señora de la Bobalicona, lo enseñaban a todo el mundo, algo así como un animal raro, como reclamo.

Estimulado así, como un gran memorioso, su charla de papagayo, estudió sin freno, hizo "carrera" cuatro años para el bachillerato y el doctor en derecho en cuatro, quedando a la postre, con una cátedra entre las uñas, a cambio de acarrearle un estómago dispático, la vista miope, la espalda encorvada, el cuerpo sin vigor... ¡mens sana incorpore malo!

Ya tendría nuestro hombre sus treinta años, bien cumplidos, cuando se dio cuenta, de que era un hombre igual a otro hombre. Y fre cuenta las sociedades.

En cierta tertulia familiar, se cayó la conversación sobre los estudios que se deben dar a los hijos; entonces el sabio exclamó toda su elocuencia, mas fué interrumpido por una señora: Yo no sé que carrera daría a un hijo mío, pero le enseñaría ante todo a ser hombre, a valerse bien de sus manos, de sus piernas, de sus ojos; a tener agilidad, perspicacia y fuerza, porque lo primero que necesitan los hombres es tener confianza en sí mismos; después le enseñaría alguna cosa concreta y útil, pero jamás tendría la loca pretensión de que lo estudiara todo.

El pobre sabio no volvió a replicar. Cuando llegó a su casa nuestro hombre y se miró al espejo, que le puso de frente su ridícula figura, abatida y ajada por el abuso del sedentario estudio, hasta el extremo de haberle quitado la virilidad propia de su sexo y reducido a una especie de hidridez física sin belleza, sin vigor, el pobre abogado-juez sintió justificadas las ironías de aquella dama y con los ojos arrasados en lágrimas, exclamó: Los yanquis pagan mejor a sus maestros de foot-ball que a sus profesores de filosofía o matemáticas y hacen muy bien porque este juego es más favorable a la existencia. Yo soy el fruto de las tradicionales preocupaciones y rutinas de un pueblo! ¡Yo soy ese engendro inverosímil como la meta física histórica! ¡Yo soy un aborto universitario! Después, alargando sus manos hacia el espejo, donde se reflejaba su imagen escálida, el hijo cuerdo de una madre loca, exclamó con voz que agobagaban los suspiros: ¡¡Ece-homo!

Llevaba el birrete puesto en su cabeza y el bastón de justicia, armada su mano diestra.

J. Tuixans.

BROCHAZOS

Purificación de la política

Los actuales gobernantes tienen, a juzgar por sus actos y declaraciones, un conocimiento exacto de los vicios políticos del país y de la psicología rural en lo que se relaciona con el cumplimiento de los deberes ciudadanos.

La nueva estructura electoral mata en flor, mil amalgamas de arraigo en pueblos y lugares con vistas a las elecciones. Además el cacique rural el señor feudal de vilas y haciendas, pasó, con tal medida al ostracismo.

Ya no puede brindar con el desenfado con que lo venía haciendo aquellas afirmaciones insolentes.

Tal pueblo es mío. De cual lugar dispongo y en tal otro mando.

La voluntad popular se va poco a poco independizando y siendo dueña de los destinos de la nación. Lo que debe cuidarse ahora, es de analizar bien detalladamente la metamorfosis que está operando.

Hay gentes impudicas, que para mandar en todas épocas y circunstancias, evolucionan en bloque pasándose descaradamente al enemigo con armas y bagajes.

Y par estos elementos, la República y los elementos organizadores de fuerzas antidinásticas, deben establecer un verdadero lazareto donde se ponga de manifiesto la inconsecuencia de algunos oportunistas que sin rubor ni temor alguno al qué dirán, pasan bonitamente de las filas monárquicas a las contrarias sin preocuparse de otra cosa sino que en la acera de enfrente es donde gulsan.

Conocemos el criterio de la flamante forma de Gobierno, en esta materia que no es otro que el de sumar y captar adeptos, pero ha de tener en cuenta, y sin duda lo hará sin la previa advertencia nuestra, que estos elementos en caso de que vengan mal dados, son los primeros que efectúan la defecación y por tanto, aquellas fuerzas que no son muy de fiar han de colocarse a retaguardia a la vista de todos; los leales, los que no retienen, ni chaquetean usando del argot militar, que llevan toda la vida en el corazón sus ideas, y no en la panza, esas son las verdaderas fuerzas de choque, las que salvaguardan la vida del nuevo régimen y las que para lograrlo sufrieron encarcelamientos, procesos y persecuciones.

Los nuevos republicanos de nomenclatura, no representan más que la corrupción moral, a los que hay que mirar con lupa.

Galaco.

ARTE MUDO

Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis

El favorecido coliseo del barrio de San Félix, Cine Victoria, reviste hoy de gala enjoyando su pantalla con una producción tan popular y emocionante como la adaptación cinematográfica de la obra inmortal de Blasco Ibáñez "Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis".

Las escenas guerreras desarrolladas en pleno y auténtico campo de batalla, contienen tal fuerza emocional y tal verismo que el público no encuentra diferencia material entre el relato de la obra y la expresión fotográfica, esto claro está, salvando las bellezas de la literatura de la pluma de oro, del glorioso valenciano.

La hermosa película que nos ocupa, aunque consta de 4.000 metros en dos jornadas, se pasará completa, hoy, mañana y pasado.

Avalora la cinta, el hecho de tomar parte principal en ella el infortunado Rodolfo Valentín.

Por ello auguramos al popular y simpático local "Cine Victoria" los llenos por sesiones.

Douglas.

MARIPOSA

El Diccionario "Experiencia" en sus millones de páginas da a quien sabe consultarle explicaciones exactas:

"La justicia es:—dice—un mito.

La amistad: dorada farsa.

El corazón: un estorbo.

La franqueza: una desgracia.

El egoísmo: una cosa.

para vivir, necesaria.

Heroísmo: un adjetivo que hoy hasta el traidor, alcanza

Caridad: sano deleite

La envidia: fruta corriente.

La cobardía: una plaga.

El patriotismo: careta donde la ambición se ampara.

La lisonja: un arma suave.

El amor: una palabra.

FINA MAR.

PELOTA

Trinquete Nuevo "NUMANCIA"

El partido de mañana.

Para mañana, festividad de la Ascensión se anuncia en el trinquete de la Avenida del Dr. Clará un grandioso partido de pelota a rebote, 60 tantos, entre los notables pelotaris Fusteret de La Llosa (hijo) y Barraquer de Castellón (rojos) contra Emiliuet de Castellón y Chato de Pedreguer (azules).

El partido empezará a las 5'45 de la tarde.

En el trinquete de Villarreal.

Para mañana, jueves, se anuncia en este trinquete un importante partido a 60 tantos y a escala, siendo los contrincantes, el Mellat de Alginet y Sento de Burriana, contra Empresari I y Diari de Villarreal. Desafío 100 pesetas.

Y para el próximo domingo se anuncia la reaparición del Lloco II de Burjasot que escudado por Diari de Villarreal se les entenderán con Empresari I de Villarreal y el Chato de Pedreguer, en un partido a rebote y a 60 tantos y llevando 100 pesetas por delante y algo más.

Tanto el uno como el otro partido comenzarán a las cinco de la tarde.

Cinematografistas

Vendo muy barato

Dos aparatos proyectores americanos marca "Pover" completos y en perfecto uso.

Dos proyectores "Gaumont" Cruz de Malta.

Dos proyectores "Gaumont" de escéntrica.

Una magnífica pianola orquestal con Jazz-Band.

Informes en el Salón ROYAL.

ECOS

MUNICIPALES

Para el próximo viernes ha sido convocada la comisión de policía Urbana.

—Cuando cerramos la presente edición se halla reunido el Ayuntamiento para celebrar su sesión ordinaria.

RELIGIOSOS

Mañana se celebrarán en los templos los cultos solemnes del día de la Ascensión.

Por la mañana habrá primeras Comuniones en todas las Iglesias.

MILITARES

Por reciente disposición del ministro de la Guerra, quedan suprimidos todos los actos con los cuales en el anterior régimen se celebraban por las distintas armas y cuerpos del Ejército las festividades de sus Patronos respectivos, a reserva de lo que determine para lo sucesivo respecto alguna fecha evocadora de gloriosos hechos militares que con carácter general haya de solemnizarse por instituciones armadas.

TAURINOS

“Alamares” ha entrevistado a Domingo Ortega acerca de la opinión que le merecen algunos toreros, a cuya pregunta ha contestado el padrillo de Boro:

—Por lo que llevo visto en estos últimos años, de Marcial, puedo decir que es un torero muy largo, extraordinariamente por sus recursos y conocimientos; de Márquez, que es un verdadero “estilista”; de Villalta, que es uno de los mejores muleteros y matadores; de Bienvenida, que es una próxima figura cumbre...

JUDICIALES

Ante el Tribunal de lo Contencioso - administrativo, ha sido interpuesto recurso por el letrado don Santiago Prim Martorell, en nombre de don Juan Antonio Clariana Julve, contra acuerdo del Ayuntamiento de Oropesa de 1.º de Marzo último por el que se desconoce al recurrente el derecho a jubilación en el cargo de Secretario de dicho Ayuntamiento y de 28 del mismo mes desestimado el recurso de reposición contra el anterior acuerdo.

SOCIALES

Ha quedado constituida en Valencia la Asociación de Empleados de las Cajas de Previsión Social y de Ahorros en las tres provincias de la región, para la defensa moral y material de la clase.

Los primeros acuerdos fueron telegrafiar a los compañeros de Castellón por su entusiasta adhesión, al ministro del Trabajo y al presidente del Instituto Nacional de Previsión solicitando de ambos dispensaran una acogida favorable y un apoyo decidido a la naciente Asociación.

Hoy mismo, ha teleografiado también la Asociación al Instituto Nacional de Previsión testimoniándole su más sentido pésame por el fallecimiento del consejero delegado de dicho organismo don José Maluquer y Salvador.

—Mañana a las once se reunirá el Consejo directivo del Ateneo para celebrar sesión.

SANITARIOS

Bajó la presidencia del nuevo director general de Sanidad, doctor Pascua, ha tenido lugar, en el Colegio de Médicos de Madrid, la reunión del Pleno del Consejo de la Previsión Médica Nacional.

Se leyeron los expedientes de los tres médicos fallecidos en el pasado mes, pertenecientes a la Previsión, acordándose librar las 15.000 pesetas a los herederos de los colegas, don José María Jové Canella, de San Martín del Rey Aurelio; don Cesáreo Olba Zuriaga, de Puebla de Arenoso (Castellón), y don José García, de Zaragoza.

COMERCIALES

Según datos suministrados por el Adjunto Comercial de la Legación de los Estados Unidos en Bogotá, la balanza comercial en el intercambio entre los dos países, durante los primeros once meses de 1930, favoreció a Colombia en la respetable suma de 62.602.000'00 pesos.

AGRICOLAS

La mitad, poco más o menos, de la extensión superficial de España de unos 25 millones de hectáreas, corresponden al área forestal. Pertenecen al Estado, corporaciones y establecimientos públicos, cerca de siete millones; pero 2.300.000 hectáreas pueden considerarse arboréamente pobladas, el resto son eriales pobres y degradados.

De los 18 millones de la zona forestal privada, 15 millones de hectáreas no tienen otro aprovechamiento que un pastoreo trashumante y misero.

Si se tiene en cuenta que hay que importar todos los años productos forestales por más de 150 millones de pesetas de valor, queda de relieve lo que pierde la economía nacional solo por este concepto y la urgente necesidad de

repoblar nuestros montes,

REGIONALES

En la última sesión del Ayuntamiento de Valencia, el alcalde, señor Trigo, presentó redactada en valenciano la proposición, que fué aprobada, pidiendo que se indique urgentemente a los Ayuntamientos de Castellón y Alicante designen representantes para la ponencia que procederá al estudio de la modificación del Estatuto de la autonomía valenciana y que se pida al Gobierno extienda a las escuelas valencianas el decreto sobre el bilingüismo concedido a las de Cataluña.

MORTUORIOS

Ayer de madrugada falleció en esta capital el teniente de infantería don Vicente Luis Sánchez, con destino en la Zona de Reclutamiento de Teruel.

La muerte del señor Luis Sánchez ha sido muy sentida, pues el finado contaba con grandes simpatías.

Esta tarde se ha celebrado el entierro, asistiendo al trágico acto comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Un piquete del Regimiento de Tetuán al mando del alférez don Joaquín Roca ha tributado al cadáver los últimos honores.

Desahúscense en paz y reciban todos los suyos la expresión más sincera de nuestro pésame.

—Después de larga y penosa enfermedad, soportada con santa resignación ha fallecido en esta capital, la esposa de nuestro querido amigo el industrial don Vicente Castelló y madre de los renombrados profesores de la banda municipal don Vicente y don Manuel Castelló.

Ayer mismo a las siete de la tarde, se trasladó el cadáver a su última morada viéndose muy concurrido el entierro.

La comitiva era presidida por el hermano político de la difunta, don Joaquín Castelló de Vall de Uxó, director de la banda municipal del señor Felip; concejal presidente de la comisión de Banda señor Taus, el señor Tosca en representación del gremio de alpargateros y nuestro compañero de redacción don Joaquín Castelló.

Sobre la caja mortuoria pendía una preciosa corona de flores.

Reciban nuestro más sentido pésame.

—En Benifairó dejó de existir el culto maestro de obras, don José Vel, siendo su muerte muy sentida por las grandes simpatías que en vida se captó el horado Pepe.

En la celebración del entierro se puso de manifiesto el dolor que su muerte causó, en la que se asoció todo el pueblo, la Banda de Música y una numerosa comisión de vecinos de La Cenia, de donde el finado era hijo.

Al testificar nuestro más sentido pésame a la familia del querido y apreciado don José, pedimos a Dios fervorosamente por el eterno descanso de su alma.

ENFERMOS DEL HIGADO

BALNEARIO

HERVIDEROS DE COFRENTES

En cuarta plana

Extensa información de los sucesos de ayer en Valencia y Córdoba.

Ecos de Vall de Uxó.

Ecos de Villarreal.

El mercado de Segorber Libros y periódicos.

En la Casa de Socorro.

Sucesos del día.

Día Religioso.

Día Civil.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Se mantiene el tiempo primaveral, pues si bien hoy las nubes han estado a intervalos el sol, la temperatura sigue siendo deliciosa.

tenards, legítimos, país y extranjeros desde 25 ptas.

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Unión Radio Barcelona, anuncia para hoy el siguiente programa:

A las 20'30: Curso elemental de francés.

A las 21'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.

A las 21'05: La orquesta de la estación.

A las 22'00: Noticias de Prensa.

A las 22'05: Radioteatro de E. A. J. I: Selección del drama catalán en tres actos de Angel Guimerá, titulado “María Rosa”.

Dirección: Adrián Guar.

A las 23'40: Audición de discos selectos.

A las 24'00 Cierre de la estación.

La Granja Royal Follies

El establecimiento de MODA de la capital ofrece al público para mañana, como el más selecto y variado STOCK en HELADOS.

Sobres VIVA-LESQUI (creación).

Mañana TUTTI-FRUTTI.

ABELLANA.

MANTECADO.

LECHE MERENGADA.

LECHE ARLQUIN.

CAFÉ RUS.

FRUTOS.

BLAZO Y NEGRO.

NARAJA.

Ya más riquísima Horchata LIQUIDA.

La casa de los Helados es hoy la GRANJA ROYAL FOLLIES.-Tel. 350

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha

Mayor 11

—En el negociado correspondiente de este gobierno civil se han inscrito minas a nombre de don Vicente Romero Lloret, a el término municipal de Chóvar; Baritas de Sierra Espadán, S. A. en Vall de Uxó y la misma sociedad en Bartracas.

Medias hilo, seda y seda natural DAMITA suprema calidad

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Hemos recibido una interesante publicación del Ministerio de Hacienda sobre el Resumen mensual de estadística del Comercio exterior de España, que comprende los meses de Enero y Febrero.

GRAN HOTEL

HERVIDEROS DE COFRENTES

APERTURA 15 DE MAYO

—La “Gaceta” de 8 del corriente inserta una disposición anunciando que los tenedores de títulos de la Deuda húngara, anteriores a la guerra, los remitan a la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas para su envío al Real Ministerio de Austria y Hungría en Budapest, antes del día 15 de Junio.

Blondas y encajes completo surtido y extenso colorido

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Para el 1.º del próximo mes de Junio o antes si la estación avanza deprisa, será abierto al público el Cine de Verano, instalado en la plaza de Emilio Castelar.

BALNEARIO

HERVIDEROS DE COFRENTES

PARA INFORMES: MAR, 60

VALENCIA

—Desde hace algunos días están ya muchos jóvenes entregados a las delicias veraniegas en las Playas del Grao y Benicassim.

Como la estación avanza esta animación de nuestras playas va en aumento, siendo muy numerosas las casetas instaladas.

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Se está procediendo al arreglo del techo del salón de fumar del Cine Doré, que presentaba un lastimoso aspecto.

Como todo llega en este mundo, llegó también esta suspirada reforma.

Todo es cuestión de tiempo... y de paciencia.

BALNEARIO

HERVIDEROS DE COFRENTES

CASITAS - CHALETS INDEPENDIENTES AMUEBLADAS

ZOTAL

Curra glosopeda, Sarna

Roña, Bicheras y Arestin

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha

Mayor 115

El mejor Purgante

AGUAS de

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Después de pasar unos días en esta capital ha regresado a Triguera Adela Company, viuda de Sales, con su monísima hija En carnita

Regresa de Madrid la Comisión de fuerzas

Esta mañana, en el tren ligero de las once, ha regresado la comisión de fuerzas vivas que, presidida por el ilustre jefe del partido republicano don Fernando Gasset, marchó días pasados a la Corte para interesar del Gobierno la favorable resolución de varios asuntos de gran interés para Castellón.

Los comisionados vienen satisfechísimos del resultado de sus gestiones.

El médico Selva

En la Universidad Literaria de Valencia se ha recibido el título de médico expedido a favor del estudioso joven don Enrique Selva Martínez, hijo del docto profesor del Instituto del mismo nombre.

A Teruel

Ha marchado a Teruel, con su distinguido esposo, el médico cirujano doctor don Juan Bautista Palomo.

Don Sebastián Plá

Ha regresado de Alemania, el rico comerciante y teniente de alcalde, don Sebastián Plá Roca.

A Barcelona

Acompañado de su esposa marchará mañana a la Ciudad Condal, nuestro querido amigo don José Puig, exconcejal de este Ayuntamiento.

Feliz operación

En la Casa de Salud de Valencia ha sido operada felizmente doña Nieves Díaz, esposa de nuestro querido amigo el ilustrado maestro de Cuevas de Vinromá don Julio Barberá.

Lo celebramos infinito, con el deseo del pronto restablecimiento de la enferma.

A Madrid

Esta tarde ha marchado a Madrid el oficial de Instrucción de la Diputación provincial don Manuel Hernández Polo, con objeto de asistir a una reunión con representantes de otras Diputaciones, preparatoria de la Asamblea de funcionarios provinciales proyectada.

Capítulo de enfermos

Ha experimentado una ligera mejoría en su dolencia, doña Carmen Braulio.

Cuarta cama desde hace unos días don José Caudet.

Piadosa

La misa que mañana, a las siete y media, se dió en el altar de Santa Teresa de la Iglesia Arciprestal, será en sufragio del alma de la joven Pepita Gómez Castelló, en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a dichos religiosos actos.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Después de pasar unos días en esta capital ha regresado a Triguera Adela Company, viuda de Sales, con su monísima hija En carnita

Regresa de Madrid la Comisión de fuerzas

Esta mañana, en el tren ligero de las once, ha regresado la comisión de fuerzas vivas que, presidida por el ilustre jefe del partido republicano don Fernando Gasset, marchó días pasados a la Corte para interesar del Gobierno la favorable resolución de varios asuntos de gran interés para Castellón.

Los comisionados vienen satisfechísimos del resultado de sus gestiones.

El médico Selva

En la Universidad Literaria de Valencia se ha recibido el título de médico expedido a favor del estudioso joven don Enrique Selva Martínez, hijo del docto profesor del Instituto del mismo nombre.

A Teruel

Ha marchado a Teruel, con su distinguido esposo, el médico cirujano doctor don Juan Bautista Palomo.

Don Sebastián Plá

Ha regresado de Alemania, el rico comerciante y teniente de alcalde, don Sebastián Plá Roca.

A Barcelona

Acompañado de su esposa marchará mañana a la Ciudad Condal, nuestro querido amigo don José Puig, exconcejal de este Ayuntamiento.

Feliz operación

En la Casa de Salud de Valencia ha sido operada felizmente doña Nieves Díaz, esposa de nuestro querido amigo el ilustrado maestro de Cuevas de Vinromá don Julio Barberá.

Lo celebramos infinito, con el deseo del pronto restablecimiento de la enferma.

A Madrid

Esta tarde ha marchado a Madrid el oficial de Instrucción de la Diputación provincial don Manuel Hernández Polo, con objeto de asistir a una reunión con representantes de otras Diputaciones, preparatoria de la Asamblea de funcionarios provinciales proyectada.

Capítulo de enfermos

Ha experimentado una ligera mejoría en su dolencia, doña Carmen Braulio.

Cuarta cama desde hace unos días don José Caudet.

Piadosa

La misa que mañana, a las siete y media, se dió en el altar de Santa Teresa de la Iglesia Arciprestal, será en sufragio del alma de la joven Pepita Gómez Castelló, en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a dichos religiosos actos.

HOMENAJE

- A -

DON CARLOS SELMA

Con objeto de tratar del proyectado homenaje a este benemérito maestro, hoy presidente de la Excm. Diputación, se ruega a todos los exdicipulos del mismo, pasen por la Droguería y Perfumería de Fernando Gimeno, calle de Zaragoza, número 29, donde recibirán instrucciones, para lo cual se ruega acudan lo antes posible.

Por la Comisión organizadora, Socarrades, Betoret, Quintana y Blasco.

Salón Doré

CINE SONORO

PARA HOY

Sesiones a las 7 y 9'30 noche

Estreno en este Salón de la producción Fox titulada

Ladrón de amor

Preciosa comedia musical de divertido y emocionante asunto. Por el simpático José Mojica y la simpática Mona Maris. Totalmente hablada y cantada en perfecto español.

No deje de ver y oír al tenor de la voz de oro JOSE MOJICA. Se proyectará una graciosa comedia en dos partes

PROXIMO VIERNES

Sensacional programa doble. La emocionante película muda

El Rey de los Jinetes

La emocionante película sonora

La Isla del Diablo

No deje de ver este programa

Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

El señor Merino manifestó esta mañana a los periodistas que lo ocurrido ayer en Burriana y Almazora carecía de importancia. En el último de los citados pueblos se limitaron los grupos a derribar parte de la tapia del Calvario.

Añadió que en resto de la provincia la tranquilidad es completa.

Salón Doré

CINE SONORO

PARA HOY

Sesiones a las 6 45 y 9'30 noche

Sensacional acontecimiento

EXITO de la extraordinaria superproducción marca Paramount

Su noche de bodas

Es la mejor obra en español hecha hasta la fecha

Graciosísimo vodevil de divertidísimo asunto

Magnífica interpretación de la hermosa y simpática artista Imperio Argentina, secundada por el buen tenor Pepe Romeu y el gracioso actor Miguel Ligeró

No deje de ver esta superproducción en español que es la mejor que se ha hecho hasta la fecha

Estreno de una graciosa comedia de dibujos sonora

PROXIMO VIERNES

La película prohibida de Real Orden, titulada

LA MARSELLESA

Laura La Plante y John Boles

Diputación

Orden de ingreso

Se han recibido las órdenes para la admisión en el Instituto Pedro Mata de Reus, del presuto demente Rafael Miralles, de Vinaroz.

Visitas

El presidente de la Diputación, don Carlos Selma, recibió esta mañana las visitas del Vicepresidente de la Cámara de Comercio, señor Segarra Bernat; Teniente Alcalde don Vicente Tirado, Jefe de Estadística, señor Roig, Alcalde de Torrealba, don José Betoret y médico señor Alloza.

Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

El señor Peláez al recibir a los periodistas les hizo saber, que había recibido de particulares, con destino a la suscripción para regalar una bandera al Regimiento de Tetuán, 9 pesetas y del personal de Secretaría e intervención del Ayuntamiento 52'25 pesetas, sumando en total lo recaudado pesetas 1.115'65.

Se alquila

un maset próximo a la población en muy buenas condiciones económicas.

Razón en esta Administración.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una pitillera de ipel con iniciales de oro que la presente en esta ADMINISTRACION, donde se le gratificará por tratarse de un recuerdo de familia.

¿Padeceis estreñimiento?

PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Última hora en la Presidencia

A las nueve de la noche llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno...

El presidente dijo a los periodistas que venía de la Ciudad Universitaria...

Minutos después de las nueve llegó a la Presidencia el ministro de la Gobernación...

Una nota del fiscal general de la República

El fiscal general de la República ha entregado a la prensa la siguiente nota:

«Como en el «Heraldo» se me atribuye haber negado razón a los que piden justicia contra Berenguer y Mola...

Hablando después con los periodistas judiciales, les manifesté que en las primeras horas de la tarde había podido comprobarse que los disturbios de ayer fueron promovidos por los monárquicos...

Lo que dice Burguete

El general Burguete, interrogado por un periodista acerca de la medida del Gobierno de transformar la justicia militar...

Dirigió Burguete a la Sala de Justicia un documento lamentando la desconfianza del capitán general...

Hizo saber al ministro que se disponía a procesar a un capitán general que estaba a punto de incurrir en desobediencia.

En dicha audiencia le entregó una carta.

Se quejaba Burguete de lo antes dicho, indicando que cuando evolucionaba modernamente el derecho penal en todos los países...

Don Alfonso leyó la carta sin comentario alguno. El mismo día le dirigió Burguete una segunda carta...

Vino después la vista del proceso y formuló el voto particular con otros dos consejeros a favor de la absolución de los procesados.

El Borbón estaba en Londres. Cuando regresó no se lo dijeron, pero cuando llegó a Madrid coincidieron aquí cinco capitanes generales...

El laboreo en las fincas rústicas

Una aclaración del ministro de Economía

El ministro de Economía dirigió ayer una circular a los Gobiernos civiles aclarando su reciente disposición sobre laboreo en las fincas rústicas...

El decreto afecta a fincas ya roturadas, siendo ajeno en absoluto a las ya planteadas.

El señor Lerroux llega a París

París.—A las 9 15 de la mañana de ayer llegó el señor Lerroux. Fué saludado por el señor Carre...

Última hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación al recibir anoche a los periodistas, les dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España.

El Ateneo de Madrid rechaza por mayoría una proposición de carácter extremista

En el Ateneo de Madrid se celebró anoche sesión extraordinaria, bajo la presidencia del señor Azaña...

Se dió lectura a una proposición de los elementos extremistas del Ateneo solicitando lo siguiente:

Separación de Iglesia y el Estado. Disposición de los cuerpos de la Guardia civil y de Seguridad.

Expulsión de los jesuitas. Nacionalización de las tierras. El señor Azaña manifestó que esto podría ser un programa de algún partido...

Dirigió Burguete a la Sala de Justicia un documento lamentando la desconfianza del capitán general...

El subsecretario de la Presidencia hace una aclaración

El subsecretario de la Presidencia hizo una aclaración sobre el desalojamiento de conventos...

Burriana

Desalojamiento de dos conventos

Anoche, quedaron desalojados en esta los Conventos de Carmelitas Descalzas y de Monjas dominicas...

Desde las 10 hasta cerca de las dos de la madrugada duró el desalojamiento...

La indignación que ocasionó la provocación monárquica de Madrid, produjo aquí lo sucedido anoche.

El señor March en Baleares

En la dirección de Seguridad se ha manifestado que don Juan March se encuentra en Palma de Mallorca...

Por tal causa se han suspendido las funciones que hoy y mañana debía celebrar la compañía de Fernando Soler...

Mejora la situación en España

En Madrid se celebra sin incidentes el entierro de las víctimas

La Casa del Pueblo excita a los obreros a que no abandonen el trabajo.

En Barcelona se ordena la detención de elementos del antiguo régimen

En la mañana de hoy, se notó cierta inquietud en Madrid, motivada por el entierro de las víctimas de los incidentes del pasado lunes.

LA NUEVA EMBAJADA DE ESPAÑA EN MEJICO

Se ha firmado un decreto elevando a embajada la legación española en Méjico.

PARA LOS CABALLEROS DE LA ORDEN DE SAN FERNANDO

Por orden circular del Ministerio de la Guerra, se declara que los jefes y oficiales del Ejército...

SE DENIEGA EL PASAPORTE A UN EXMINISTRO

Le ha sido denegado el pasaporte para marchar al extranjero a un exministro que formó parte del gabinete Berenguer.

LO QUE DICE EL CAPITAN GENERAL

El señor Queipo del Llano, manifestó a los periodistas que la tranquilidad en Madrid era completa...

LA HUELGA DE SASTRES

Esta mañana a las nueve se ha declarado la huelga de sastres. El paro afecta a los oficiales de prendas...

HABLA UN CONSEJERO DE LA GENERALIDAD CATALANA

Un redactor de «Ahor» tuvo ocasión de hablar anoche, con el consejero de la Generalidad catalana señor Vilaseca...

HABLANDO CON EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Hasta las dos de la tarde no pudo recibir el señor Blanco a los periodistas...

(SERVICIO ESPECIAL)

Burriana

Desalojamiento de dos conventos

Anoche, quedaron desalojados en esta los Conventos de Carmelitas Descalzas y de Monjas dominicas...

Desde las 10 hasta cerca de las dos de la madrugada duró el desalojamiento...

La indignación que ocasionó la provocación monárquica de Madrid, produjo aquí lo sucedido anoche.

Por tal causa se han suspendido las funciones que hoy y mañana debía celebrar la compañía de Fernando Soler...

El señor March en Baleares

En la dirección de Seguridad se ha manifestado que don Juan March se encuentra en Palma de Mallorca...

Mejora la situación en España

En Madrid se celebra sin incidentes el entierro de las víctimas

La Casa del Pueblo excita a los obreros a que no abandonen el trabajo.

En Barcelona se ordena la detención de elementos del antiguo régimen

En la mañana de hoy, se notó cierta inquietud en Madrid, motivada por el entierro de las víctimas de los incidentes del pasado lunes.

LA NUEVA EMBAJADA DE ESPAÑA EN MEJICO

Se ha firmado un decreto elevando a embajada la legación española en Méjico.

PARA LOS CABALLEROS DE LA ORDEN DE SAN FERNANDO

Por orden circular del Ministerio de la Guerra, se declara que los jefes y oficiales del Ejército...

SE DENIEGA EL PASAPORTE A UN EXMINISTRO

Le ha sido denegado el pasaporte para marchar al extranjero a un exministro que formó parte del gabinete Berenguer.

LO QUE DICE EL CAPITAN GENERAL

El señor Queipo del Llano, manifestó a los periodistas que la tranquilidad en Madrid era completa...

LA HUELGA DE SASTRES

Esta mañana a las nueve se ha declarado la huelga de sastres. El paro afecta a los oficiales de prendas...

HABLA UN CONSEJERO DE LA GENERALIDAD CATALANA

Un redactor de «Ahor» tuvo ocasión de hablar anoche, con el consejero de la Generalidad catalana señor Vilaseca...

HABLANDO CON EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Hasta las dos de la tarde no pudo recibir el señor Blanco a los periodistas...

Hasta el cementerio de la Almudena, fueron fuerzas de caballería.

Después de las once cuando se supo que los restos mortales de las víctimas habían recibido sepultura...

GRUPOS DISPERSADOS

En las primeras horas de la mañana un grupo de unas 40 personas se estacionó en la calle de Madrazo...

EN LOS CUATRO CAMINOS NO SE HA ALTERADO LA NORMALIDAD

Aunque se había dicho que en los Cuatro Caminos se habían registrado disturbios...

Unicamente a las doce circuló el rumor de que un grupo de agitadores intentaba incendiar la Iglesia de los Angeles...

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El señor Azaña, recibió esta mañana a última hora a los periodistas haciéndoles las siguientes manifestaciones:

Según noticias oficiales, en Valencia se quemaron anoche tres conventos y esta madrugada ha sido declarado el Estado de Guerra.

En Córdoba los grupos intentaron asaltar un convento, No se sabe por quien ni de donde partieron unos disparos resultando tres muertos.

Yo ordené que se practicara un registro en el interior del convento no encontrándose armas.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE

El señor Maura se limitó a decir esta mañana a los informadores que un periódico de anoche le aconsejaba que no se extralimitara en sus manifestaciones.

Yo, agregó el ministro como soy modesto acepto el consejo. Así evitaré comentarios y será mejor.

LA CASA DEL PUEBLO SE DIRIGE A LOS OBREROS

Esta mañana la Casa del Pueblo ha dirigido un manifiesto a los obreros, diciéndoles que no hagan caso de sugerencias extrañas...

De Barcelona

UNA DECLARACION DE MACIA

El señor Maciá ha autorizado a una comisión de la entidad «La Fals» para que haga pública la siguiente declaración en nombre suyo:

«Plenamente convencido de que todos los enemigos de la República se han puesto de acuerdo para combatirla...

«Terminando diciendo que es muy posible que se logre la tranquilidad tan rápidamente como se quiera...

ORDEN DE DETENCION

El gobernador civil, ha dado ordenes para la detención de significados elementos del antiguo régimen.

TOMA DE POSESION

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo jefe de Telégrafos, asistiendo las autoridades.

EL EMBAJADOR EN BERLIN

En el expreso llegó procedente de Madrid, el nuevo embajador de España en Berlín señor Américo Castro.

EL ALCALDE REGRESA

En el mismo tren ha regresado de Madrid, el alcalde de Barcelona. Se ha posesionado inmediatamente del cargo.

TRANQUILIDAD

Durante todo el día de hoy, la tranquilidad ha sido completa, pero persisten las precauciones adoptadas.

POR DAR VIVAS AL REY

Ha sido puesta a disposición del juzgado, una mujer llamada Josefa Juvéna, por dar vivas al Rey...

La citada mujer fué acometida por otras a las que sus vitores habían molestado, salyándose de las iras de sus perseguidoras...

De Bilbao

EL GOBERNADOR IMPONE VARIAS MULTAS

Noticioso el gobernador civil, de que en la Iglesia de San Vicente, se celebraban reuniones de señoras...

De Málaga

RENACE LA NORMALIDAD

Telegrafían de Málaga, que esta mañana abrió el comercio, reanudándose el trabajo en todas partes.

Del Extranjero

Comentarios de la prensa extranjera a la situación de España

Paris.—En su edición dedicada a los acontecimientos de España, «Le Temps» dice que el Gobierno ha adoptado medidas energicas para restablecer y mantener el orden...

«El problema catalán, el problema de la gran propiedad, el problema de las garantías constitucionales...

UNA PROTESTA DEL PAPA POR LOS SUCESOS DE ESPAÑA

Roma.—El secretario del Estado del Vaticano ha dirigido al Nuncio de Su Santidad en Madrid una enérgica protesta del Papa contra los atentados cometidos en España...

AL CERRAR

La sesión del Ayuntamiento

Por falta de número no ha podido celebrarse sesión esta tarde el Ayuntamiento de la capital.

HOTEL RESTAURANT La Flor de la Plana

El establecimiento más antiguo de Castellón. Más de cuarenta años de existencia...

Peugeot 7 HP.

cuatro plazas, en muy buen estado, se vende en Garage Castellón, Herrero, 23.

Se vende

por ausencia coche Citroen tipo moderno. Inmejorable estado. Razón: Plaza de Hernán Cortes núm. 16.—Castellón

J. Castelló-Tárraga y Arroyo

ABOGADO

DESPACHO Escultor Viciano, 14. Teléfono, 52.-A De 9 a 2 y de 4 a 8

Camión Ford

Ultimo modelo carrozado. Cinco neumáticos nuevos. Perfecto estado. Toda prueba. Se vende 3.000 pesetas. Garage Castellón.

Camioneta

con capazos, se alquila para transporte de naranja. Razón Garage Gómez.

Débiles brand of Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Los sucesos de anoche en Valencia

Detalles de lo ocurrido.—Los primeros chispazos.—La guardia civil y los republicanos de Valencia evitan un día luctuoso a la Ciudad.—En el Seminario resulta un joven gravemente herido.—Monjas acompañadas por republicanos.—Se declara el estado de guerra.—En Córdoba se promueven graves desórdenes.—Tres muertos y varios heridos.—Se decreta el estado de guerra

EN LA PLAZA DE CASTELAR
En ella surgieron los primeros chispazos. Un grupo de gente joven, en número de unos doscientos, se presentó frente al Ayuntamiento en las últimas horas de la tarde.

Los gritos: "¡A los conventos!" "¡A los conventos!" atronaron el espacio. En aquellos instantes se encontraba reunida en el Ayuntamiento la mayoría republicana. Se abrió al balcón don Vicente Alfaro, que arengó a las masas, excitándolas al orden, rogándoles en nombre de la República que tuvieran muy en cuenta que esos grandes edificios que ocupan las comunidades religiosas, todos son muy apropiados para montar en ellos las escuelas del pueblo, crear en ellos centros docentes de primer orden. Con destruir no se consigue nada; conservar esos edificios supone utilizarlos. Una formidable ovación y muchos vivas a la República siguieron a las últimas palabras del señor Alfaro.

Bien pronto circuló el rumor de que un grupo de muchachos estaba asaltando el convento de los Dominicos sito en la calle de Cirilo Amorós.

El periodista Sigfrido Blasco, salió inmediatamente hacia el citado convento y con él se presentaron en dicho punto la guardia civil, ese grupo de republicanos incansable, modelo de ciudadanos, que han sabido velar por la República, ser garantía de bienes y personas y perseguir saña y valientemente a esas pocas gentes que surgen en días de conflictos, que nadie conoce, que nunca se les ve y que sólo en momentos de revuelta salen y actúan sin que obedezcan a ideal alguno, sino quizás convertidas en asalariadas, en agentes provocadores de conflictos.

Apenas llegaron republicanos, guardia civil, concejales y Sigfrido Blasco, penetraron en el interior del convento que había sido asaltado, llegando a la puerta que da a la Gran Vía del Marqués del Turia, se procedió a desalojar la casa y la Iglesia.

Los republicanos recorrieron el edificio y procedieron a desalojarlo.

Las masas encontraron en las celdas muchos dibujos, algunos fusiles y pistolas y buen número de municiones.

La Iglesia estaba alumbrada eléctricamente y hubo momentos en que estaba bien concurrida, pero era de republicanos que perseguían a algún raterillo y que cuidadosamente custodiaban los objetos de valor que están en ella.

Cálices, ornamentos valiosos y otros objetos del culto, fueron respetados. La guardia civil, con Sigfrido Blasco, desalojaron el local y entregaron su custodia a fuerzas de seguridad.

Momentos más tarde verificóse una requisita por los elementos de la guardia civil y el teniente de artillería don Mariano Gutiérrez, incautándose de 3.851'18 pesetas en papel y metálico y de tres cálices, tres copones y dos pares de prismáticos, que fueron depositados en el Gobierno civil.

El estado de la residencia no acusaba más desorden que el promovido por la comunidad en su precipitada marcha.

EN LOS CARMELITAS Y EN EL CONVENTO DE SAN JULIAN
En el convento de los Carmelitas el auxilio de los elementos republicanos fue digno de encomio. Protegieron la marcha de los últimos religiosos que allí quedaban.

Ante la natural precipitación de un joven novicio para vestirse de paisano, fué atendido por un guardia civil, recomendándole: —Ahora se te abre otro porvenir; a trabajar para ser buen ciudadano.

En el huerto del convento, elementos extraños y perturbadores, incendiaron algunas dependencias, propagándose intensamente. En el convento de San Julián

fueron protegidas las religiosas, acomodándolas en los domicilios de varios vecinos. La guardia civil se incautó de un cáliz.

EN LOS SALESIANOS
A las once de la noche, ante la presencia de varios grupos, fué requerida la guardia civil, que acudió prontamente al colegio de los Salesianos, apaciguando al público. Custodiaron a los niños y fijaron carteles recomendando respeto para el edificio.

EN EL PALACIO DEL ARZOBISPO
En el Palacio Arzobispal presentaron anoche varios guardias civiles que eran portadores de una tarjeta de identidad del Gobierno civil.

Entrevistáronse con el arzobispo señor Melo, y con el provisor y los familiares. El arzobispo recibió cortésmente a los guardias civiles y les dijo que en ellos confiaba. Los guardias contestaron que no abrigan ningún temor, que allí estaban ellos, en nombre de la República para mantener el orden y custodiar al arzobispo.

Poco después, los amotinados, con una palanca, intentaron romper la puerta de la calle, lográndolo, penetrando seguidamente en el Palacio.

Los guardias civiles salieron al encuentro de los manifestantes, diciéndoles que estaban allí para que todo se desenvolviese con arreglo a las normas de la más estricta honradez. Como un ratero se apoderara de una cantidad en metálico, un joven republicano llamado José Climent López logró arrebatársela, y dicha suma, de once mil pesetas en metálico y valores del Estado, fué entregada íntegramente al jefe de la guardia municipal.

El rasgo de honradez de este joven ha sido elogiadísimo.

Algunos asaltantes intentaron llevarse unas imágenes, pero los guardias civiles lo impidieron, y tras grandes esfuerzos, lograron desalojarlo.

El arzobispo salió del Palacio por la puerta trasera del edificio.

Fuerzas del ejército de infantería ocuparon poco después el Palacio.

EN LA RESIDENCIA DE LOS JESUITAS DE LA CALLE DE CADIRERS
Un grupo de manifestantes se dirigió a la residencia que los jesuitas poseen en la calle de Cadirers, logrando penetrar en el interior, donde comenzó el registro para desalojar a los de la orden que quedasen en el interior, cosa que éstos ya lo habían hecho en previsión de posibles acontecimientos.

En una de las dependencias cuya puerta fué derribada y que resultó ser un despacho, probablemente del administrador, encontraron en uno de los cajones de una arquilla que contenía 5.027'50 pesetas, dos navajas de afeitar, unos cuchillos y dos relojes de níquel, haciéndose cargo de todo esto un paisano llamado Félix Aragónés.

Los republicanos Manuel Orduña Carol, Manuel Martínez Salgado, Vicente Monleón Beneyto, Francisco Furió Hurtado y otros cuyos nombres no pudimos obtener, formaron una guardia custodiando el dinero, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde hicieron entrega del dinero y objetos al brigada de la guardia municipal que estaba de servicio.

Mientras continuaba el registro de la Residencia encontrando ropas, libros, bonetes, fotografías de todas clases y objetos de uso personal, que fueron arrojados, junto con algunos muebles, por las ventanas del edificio a la calle.

EN EL COLEGIO DE LA PRESENTACION
Un numeroso grupo, que no atendió los requerimientos de sensatas personas, asaltó el convento de la Presentación, desalojado por los re-

ligiosos, lanzando por el balcón enseres y vestidos, imponiéndose la calma poco después, despejando el edificio y alrededores.

LOS AGUSTINOS DE LA CALLE DE SAN LORENZO
Cuando se encontraban las fuerzas del ejército con Sigfrido Blasco, frente al convento de la calle de Samaniego, se acercó a nuestros amigos Julio Giménez y Andrés Alfaro, un hombre, diciendo: —Señor Giménez: antes de que sea asaltado el convento de los Agustinos que está en la calle de San Lorenzo aquí tiene usted la llave.

Nuestros amigos requirieron el auxilio de cuatro soldados y un cabo y dejaron a su custodia la indicada residencia, donde no ocurrió nada y quedó el edificio en poder de la República.

EN LAS ADORATRICES
Poco después que fueron disolviéndose los grupos situados frente al convento de los Dominicos, se estacionaron en la calle de Hernán Cortés, frente al convento de las Adoratrices.

La actitud de los mismos fué de alguna efervescencia, prontamente resuelta por la oportunista intervención de la guardia civil, que penetró en el convento desalojando por religiosas y recluidos.

Los elementos de la guardia civil procedieron con tacto y gran prudencia, calmando los ánimos y aconsejando sensatez.

Despejado el jardín de la entrada, cerróse la verja y una comisión de la guardia civil efectuó una requisita, cerrándose el convento, en el que no se causó ni el menor desperfecto, quedando el edificio bajo la custodia de fuerzas de seguridad.

Los grupos se disolvieron paulatinamente.

EN EL CONVENTO DE LA MARQUESA DE SAN JOAQUIN
La guardia civil destacó varios de sus elementos al convento de la Marquesa de San Joaquín, donde varias niñas fueron llevadas a casas vecinas, incautándose del edificio, que habían abandonado los religiosos.

HALLAZGO DE ARMAS
En algunos conventos fueron encontradas cierta cantidad de armas de fuego, con alguna provisión de municiones. De ellas incautóse la autoridad.

VARIOS REPUBLICANOS SE INCAUTAN DE OBJETOS Y JOYAS DEL CONVENTO DE LA ZALDIA
Los republicanos del distrito del Museo, con algunos guardias civiles, se incautaron, en el convento de la Zaldia, de algunos cálices, objetos del culto, 642'20 pesetas en plata y calderilla, que han depositado convenientemente.

Es digna de loa la actitud de nuestros correligionarios, que energicamente velaron por la propiedad.

EN EL CONVENTO DE LAS REPARADORAS
A las once y media, más de un centenar de personas forzaron la entrada del convento de las Reparadoras, sito en la calle del Gobernador Viejo.

Los republicanos del casino de San Bult, acudieron a mantener el respeto al edificio y enseñeres.

Elementos de la peor catadura intentaron aprovechar el desconcierto para realizar raterías. Los republicanos detuvieron a buen número de asaltantes, entregándolos a la guardia civil.

OTROS CONVENTOS INCAUTADOS
Ante el abandono por parte de los religiosos que los ocupaban, se incautaron la guardia civil y fuerzas de orden público de los siguientes conventos.

Maristas de la Alameda, de la Esperanza, Zaldia, Trinitarios, San José de la Montaña, Calvario, convento de la calle de Orihuela, Servicio Doméstico, Padres Camilos y Vocaciones Eclesiásticas.

EN LOS CAPUCHINOS
En el convento de Capuchinos de la calle de Cirilo Amorós, intervino el concejal don Sigfrido Blasco, y varios elementos de la guardia civil, fijando varios carteles para que se respetara el edificio, que fueron rápidamente atendidos.

EN EL SEMINARIO.—UN HERIDO GRAVE POR ARMA DE FUEGO
El Seminario Conciliar, situado en la calle de Trinitarios, fué apedreado por la manifestación a la una de la madrugada, rompiendo todos los cristales del exterior del edificio.

En aquellos momentos sonó un disparo, según nos dijeron desde el interior del edificio, hiriendo a un joven de 19 años, llamado Mario Soto Giménez, soltero, bronchítico, el cual fué conducido rápidamente a la Casa de Socorro del Museo.

Los médicos de guardia le apreciaron una herida de arma de fuego situado en el hipocondrio izquierdo, penetrante en el abdomen.

Después de curado se le trasladó al Hospital, en donde continúa en estado gravísimo.

UNAS MONJAS ASUTADAS SON ACOMPAÑADAS POR REPUBLICANOS
A las once de la noche, un grupo formado por tres mujeres esperaba, presas de gran pánico, algún vehículo que les condujera a lugar seguro. Se acercaron a ellas unos republicanos y al cerciorarse de que eran unas monjas de 80 años, se apresuraron a meterlas en un coche y conducirlas al punto por ellas designado.

SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA
A las tres y media de la madrugada, se reunieron las autoridades en el Gobierno civil, acordando declarar el Estado de Guerra, por lo que se encarga del mando y Gobierno de la provincia el Comandante General don José Riquelme.

EN EL DISTRITO DEL PUERTO
Celebrándose en el Ayuntamiento la reunión de concejales de la mayoría, fué llamado por teléfono don Juan Bautista Brau por su hija, comunicándole que en los poblados marítimos se había sublevado la gente y que tumultuosamente se dirigía al Cabañal para quemar varios conventos.

El señor Brau, en unión de Vicente San Vicente, se dirigió al convento de la Pureza, situado en la plaza de los Angeles, y luego a los conventos del Carmen, Franciscanos, San Juan de Dios, otros del barrio Marino, Iglesia del Rosario y Escolapios, en unión de la guardia republicana del distrito del Puerto, logrando imponerse a la arrolladora avalancha que amenaza destruir los edificios, dirigiéndoles varios discursos, logrando que depusieran su actitud.

Fuerzas de seguridad, guardia civil y ejército, cuyo jefe arengó a las masas para que cumplieren sus deberes de ciudadanos, quedaron custodiando los edificios en unión de la guardia republicana.

Las monjas, al desalojar el convento de los Angeles, hicieron entrega de las llaves a los señores Brau y Vicente San Vicente.

Ambos concejales ordenaron colocar la bandera republicana en los edificios e instalar luces su-

pletorias con el fin de evitar surgieran incidentes.

La Agrupación Femenina Republicana del Puerto protegió el Asilo del Carmen, fundación Eugenia Viñes, en donde estaban recogidos numerosos niños enfermos.

EN CATARROJA
En Catarroja, el pueblo en masa intentó desalojar de un convento a unas monjas que hace años se posesionaron de un edificio, ilegalmente, favorecidas por los gobiernos de la monarquía.

El alcalde señor Rives pronunció un energético discurso, logrando disuadir al pueblo de su intento, y prometió que el Ayuntamiento se ocupará mañana en sesión extraordinaria de expulsar a las intrusas.

EN CAMPANAR
A las dos de la madrugada se presentó un grupo de unos treinta, asaltando un convento de monjas situado en las inmediaciones de este poblado, pero éstas ya habían tenido tiempo de abandonarlo.

Los asaltantes registraron minuciosamente el edificio, destruyendo muebles y libros.

Afortunadamente, un grupo de republicanos, en el que figuraba el señor Alloza, logro imponerse a los asaltantes, impidiendo que le prendiesen fuego.

A las tres de la madrugada se retiraron los del grupo.

Graves desórdenes en Córdoba.—Muertos y heridos
A las doce de la noche grupos numerosísimos de paisanos recorrieron la población e intentaron prender fuego al convento de San Cayetano.

Fuerzas de la guardia civil y Seguridad establecieron un tiroteo con los asaltantes, resultando tres paisanos muertos; cinco heridos menos graves; tres de pronóstico reservado, varios heridos graves, entre ellos dos guardias civiles.

Los grupos asaltaron después dos armerías que no tenían armas.

Al asaltar la segunda, llegó un piquete de infantería, que fué agredido desde la sombra, contestando los soldados con un nutrido fuego que hicieron dispersar a los asaltantes.

Ha sido decretado el estado de guerra.

Ecos de Vall de Uxó
Muerte sentida.
A las seis de la tarde del domingo ha tenido lugar el entierro del veterano y popular actor dramático Vicente Ferrer Tur, habiendo revestido el fúnebre acto caracteres de verdadera manifestación de duelo.

La fúnebre comitiva se organizó en la casa mortuoria, calle de Guzmán el Bueno, 17. A las cinco y media, frente a la casa mortuoria se situó numeroso público en espera de presenciar el triste acto.

Delante del féretro iban dos coronas, una del Comité Republicano-socialista, otra de sus compañeros de teatro.

Abrió marcha el clero de la parroquia del Angel, seguía después la presidencia del duelo, en la que iban el actor y director de la compañía dramática, don Francisco Marco, los hermanos del finado y otros primos y amigos.

Ecos de Villarreal
Don Tomás Cabrera Aguirre.
El pasado lunes, a las 9'30 de la noche, falleció en esta ciudad el respetable señor don Tomás Cabrera Aguirre, sin que los cuidados de sus familiares, ni los extraordinarios auxilios de la ciencia pudieron evitar tan tremenda desgracia.

General sentimiento produjo en esta ciudad al conocerse la fatal noticia ya que la caballerosidad y hombría de bien del señor Cabrera Aguirre, así como su trato exquisito, supo grangearse la estimación de todos cuantos le trataron y se honraron con su amistad.

El acto de su entierro, verificado en la tarde de ayer, constituyó una verdadera manifestación de condolencia pública a la que se asociaron representaciones de todas las clases sociales de Villarreal y distinguidas personalidades de los pueblos limítrofes y de Castellón.

También vimos a los señores don Federico y don Alberto Bruce, que vinieron de Valencia para rendir el último tributo al amigo querido.

En la fúnebre comitiva figuraban representaciones de los PP. Carmelitas, PP. Franciscanos; reverendo clero, las Hermanas de San José, cuidadoras de enfermos y los pobres con cirios.

El cadáver, encerrado en lujosa caja de caoba con herrajes de plata oxidada e incrustaciones de nácar, era llevado a hombros de los amigos y las cintas que pendían de la caja eran recogidas por el director del Banco de Valencia don Arturo Vidal, Pepito Fabra, don Vicente Sauri, sobrino del finado y don Victorino Fabra.

Tan gran manifestación de duelo era presidida por el Rvdo. don Santiago Fabra, los hijos don Tomás y don Eduardo; los hijos políticos don José P. Sanz, don Ramón Pesudo, don Santiago Broch Manrique, su nieto don José Sanz, querido compañero de "La Voz Valenciana" y el secretario del Ayuntamiento don José Fabra.

Descanse en paz don Tomás Cabrera Aguirre y reciban sus hijos doña Sofía, don Tomás, doña Elvira, doña Adoración y don Eduardo, hijos políticos y demás familia, la expresión sincera de nuestro más sentido pésame y hacemos votos para que el Altísimo les dé la fuerza necesaria para sobrellevar el peso de la desgracia que en estos momentos les aflige.

El Corresponsal.

El mercado de Segorbe
Continúa la paralización del negocio aceitero, pues a medida que avanza la época sufre este artículo nuevas bajas, ante el buen aspecto de los árboles, que están en plena floración.

Los precios actuales en ésta son a 10 pesetas el decalitro, y algo menos en los pueblos de la Sierra de Espadán, donde todavía las existencias son grandes.

La plaza de ganado de cerda estuvo excesivamente abastecida de ganado lechal, por lo que muchos de los recriadores, ante los precios bajos, retornaron a sus casas el ganado que trajeron a la venta.

Igualmente sucede con el ganado destinado a la carne, que se cotiza a 23 pesetas arroba, y los lechales de 23 a 35 pesetas uno.

La exportación de las cerezas ha empezado con pequeñas expediciones, por lo exiguo de la cosecha, pues debido a las bajas temperaturas cuando estaban en la floración, la cosecha será muy merma.

Algunos bultos expedidos se cotizaban a una peseta kilo.

También debido a los últimos frios, la floración de los perales tendrales ha sufrido sus rigores, y, por lo tanto, la cosecha próxima no será lo abundante que se esperaba, causando grandes pérdidas a los agricultores, que este año esperaban resarcirse del año pasado, que la cosecha fué muy escasa.

Libros y periódicos
"LA FARSA"
Este interesante semanario publica en su último número "Proa al sol", el interesante y aplaudido poema dramático de Angel Lázaro.

En la Casa de Socorro
Asistencia facultativa
José Marín Ferrara, de 31 años, de distensión ligamentosa en articulación radio-carpiana y probable fractura en la cara articular del radio izquierdo. Producido en una caída. Pronóstico reservado.

—Consuelo Miravet, de 17 años, de herida incisa en los pulpejos de los dedos índice y anular de la mano izquierda. Se lo produjo con un cuchillo. Leve.

—Francisco Guiral Urrea, de 32 años de herida contusa en el hombro y dorso de la mano izquierda. Producido al caerse de un auto. Leve.

Sucesos del día
SAN JORGE
Hallazgo de una escopeta
Las niñas Gloria y Teresa Nos, encontraron abandonada en un banco de trigo propiedad de Pascual Esteller, la escopeta que la noche del día 1º del actual, se robó en la casa de Pascual Esteller.

La guardia civil, ha entregado el arma de referencia al Juzgado municipal, que entiende en el asunto.

LA MATA
Denuncia
El médico de esta Villa, manifestó a la guardia civil, que habían tirado algunas piedras en la puerta, balcón y ventana del botiquín de la casa donde reside.

La benemérita realiza gestiones para averiguar quienes son los autores.

VINARAZ
Un peregrino muerto por un tren
Al salir ayer de la estación de Norte el tren correo núm. 721, arrolló al pasajero Juan Pascual Mateo, que se dirigía en peregrinación a Roma.

El infeliz peregrino quedó muerto en el acto.
La víctima tenía 52 años de edad y era natural de San Mateo.

Día Religioso
Santos de mañana
La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Bonifacio, Poncio, Victor, Corona y Justa.

Rito doble de primera clase, con octava privilegiada; color blanco; misa de la Ascensión del Señor.

Día Civil
NACIMIENTOS
Francisco Ventura Alanga, Callejón Obispo, 43.
María García Fernández, R. Mirajares, 201.
Juan Pascual Sos, Conde Pestagua, 44.

DEFUNCIONES
Lucas Bañón Alberto, 63 años, Gracia 7.
Vicente Luis Sánchez, 41 años, Lucena, 13.
Josefa Soliva Peñalver, 55 años, Cazadores, 27.
María Fabregat Blasco, 29 años, Carlos Llinás, 5.

Peugeot 7 HP.
turismo, 4 plazas, recorrido 15.000 kilómetros, con patente pagada y a toda prueba.
Garage Castellón, Herrero, 23.

Se necesitan
dos chicos de 15 a 17 años para el comercio de cestería de la Plaza del Rey, número 90, que tengan nociones de comercio.

LORENZO AGRAMUNT RUIZ
Procurador de los Tribunales
Alloza, 45
Castellón

Compro
Motor y bomba en buen estado para riegos. Ofertas a José Díez, Gran Vía, 5.—Valencia

AGUA DE BENASAL
SE VENDE
Casa Nelo

Se alquila
un bonito y espacioso chalet, junto a la capital, con todas las condiciones para poder habitar en él, tanto en verano como en invierno. Razón en esta Administración.